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PROVA D’ACCÉS A GRAU SUPERIOR 

Convocatòria de 2020 

VERSIÓ CATALANA_NOA 
 

INSTRUCCIONS DE LA PROVA 

 Disposeu d’1 hora i 30 minuts per fer la prova. 

 L’examen s’ha de presentar escrit amb tinta blava o negra, no a llapis. 

 Podeu emprar calculadora científica. 

 No es poden usar telèfons mòbils ni aparells electrònics. 

 No es pot entrar a l’examen amb textos o documents escrits. 

 Les errades ortogràfiques penalitzen fins a 2 punts 

 

DADES PERSONALS DE L’ALUMNE/A 

Nom: ____________________________________________________________________ 

Llinatges: ____________________________________________________________________ 

DNI / NIE:  

         

 
Qualificació:                     Signatura de l’alumne/a:  
 

 

 
 

Bona sort! 
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1. Resoleu: 
 

1.1.  Quantes molècules representen 125 mols de metà (CH4), que és el 
component majoritari del gas natural? (1 punt) 

 
1.2.  Quantes molècules representen 125 grams de metà? (1 punt) 

 
Dades: nombre d’Avogadro: 6,022·1023 partícules 
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2. L’entalpia estàndard de formació de l’octà líquid (C8H18) val -252 kJ/mol. Les 
entalpies de formació del diòxid de carboni i l’aigua són -393 i -285 kJ/mol 
respectivament. 

 
2.1.  Escriviu una equació termoquímica corresponent a la combustió de 

l’octà i indicau quina és l’entalpia de la reacció. (1 punt) 
 

2.2.  Calculau la quantitat de calor despresa en la combustió completa de 
10 g d’octà. (1 punt) 
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3. A 25 ºC es dissolen 0,1575 g de HNO3 dins 250 mL d’aigua. 
 

3.1. Calculau la molaritat d’aquesta dissolució. (1 punt) 
 

3.2. Calculau el pH d’aquesta dissolució. (1 punt) 
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4. Quan el sulfur de zinc (ZnS) reacciona amb oxigen s’obté òxid de zinc (ZnO) 
i es desprèn diòxid de sofre (SO2). Si es disposa de 8,5 kg de sulfur de zinc. 

 
4.1. Quina quantitat d’òxid de zinc es produirà? (1 punt) 

 
4.2. Amb quina massa d’oxigen reaccionarà? (1 punt) 
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5. Ateses les sèries de nombres quàntics següents: 
 
a) (2, 2, 1, 1/2)  b) (4, 0, 2, -1/2)     c) (1, 0, 0, 1/2)      d) (3, 2, 0, -1/2)  
 

5.1. Indicau de manera raonada quines no són correctes. (1 punt) 
 

5.2. Indicau, per a les que siguin possibles, l’orbital atòmic que 
representen. (1 punt) 
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